

针对“3·3”重大交通事故 省安委会要求客车设定超速报警 夜行客车速度不得超日间限速80%

本报讯(首席记者崔亚明 实习生朱利)今年3月3日2时20分许,我省甘南州合作市境内卡加曼乡依毛梁路段(国道213线256KM+200M)处,发生一起客运车辆翻车,导致10人死亡、4人重伤、1人危重、30人轻伤的重大道路交通事故。日前,省安委会办公室对“3·3”重大道路交通事故调查情况进行了通报。据通报,该起事故暴露出当前道路交通安全监管工作依然存在客运企业主体责任不落实,超载、超员、超速和疲劳驾驶等现象。对此,省安委会要求客车需设定超速报警,客车夜行速度不得超过日间限速80%。

区丁咀镇周下村人李春燕驾驶上海青竹连发汽车租赁有限公司沪D·05700号宇通牌大型普通客车,核载55人,实载61人,其中成人49人,小孩12人,由云南省文山州丘北县驶往兰州市皋兰县。3月3日凌晨2时20分许,车辆行至事发路段时,驶出公路西侧路面,与路侧广告牌立柱相撞后翻车。

据调查,这起事故的发生,充分暴露出当前道路交通安全监管工作还存在客运企业主体责任不落实,车辆安全监管不到位,驾驶员和客运包车管理等方面还存在漏洞;有的地区不能严格执行班线客运,长途客车夜间停驶或接驳运输的要求,超载、超员、超

速和疲劳驾驶等现象。

为深刻吸取事故教训,深入排查治理道路交通安全隐患,有效防范和遏制较大以上事故发生,省安委会要求,针对春季雨雪冰冻等恶劣天气较多,务工人员出行高峰等特点,各地相关部门要采取有效措施,严密排查整治道路交通安全隐患;要进一步发挥GPS动态监控系统的作用,严格按照客运车辆夜间行驶速度不得超过日间限速80%的规定设定夜间超速报警,严防车辆夜间超速行驶;要加强对营运车辆异地经营行为的监督管理,按照规定定期上报、汇总、抄告对外省籍营运车辆违法违规行为的查处情况,加强对车辆营运全过程的监管。

施工建设涉及燃气管道 获批后方能作业

本报讯(首席记者崔亚明 实习生朱利)4月1日,省市安监部门通报称,在刚刚过去的3月,仅违规作业挖断天然气管道,导致天然气泄漏的事故发生了两起。对此,省市安监部门将加大监管,建立“黑名单”,对存在严重违法建设行为、重大安全隐患整改不力的单位列入“黑名单”,限制其新建项目审批、核准、备案以及用地、证券融资、贷款等。

进入3月,兰州市各建筑施工企业陆续开工,在20天内已连续发生2起城镇燃气管道被挖断、险些酿成重大公共安全事故。对此,兰州市安委会办公室将启动长输油气管线及城镇燃气隐患排查整治专项行动,对全市所有施工工地实施全覆盖检查,对所有隐患进行闭环式跟踪整改,对所有非法违法行为采取零容忍查处。对存在严重违法建设行为、重大安全隐患整改不力的单位,将被列入“黑名单”,限制其新建项目审批、核准、备案以及用地、证券融资、贷款等。同时,施工建设项目施工前必须查明建设施工范围内油气管线的相关情况,制定详细的施工作业、燃气设施保护方案和应急预案,并向所在地管道保护主管部门提出申请,获得批准后才能作业。

轨道交通1号线苗木移植、管线迁改、道路疏解工程全面展开 盘旋路什字中央将搭建临时钢便桥



盘旋路站环形绿岛已经拆除,东岗、盘旋路站道路疏解工程的暗挖竖井已经开始,东岗站南侧疏解道路将于1日晚进场开建……4月1日,记者走访轨道交通1号线一期工程部分站点了解到,1号线施工范围内的苗木移植、管线迁改、道路疏解工程已全面展开。截至目前,城关、七里河、西固三区已完成行道树移植2.8万棵;东方红广场站交通导改将占用现有的部分绿地,轨道公司已就此与市执法局完成协调工作。

据了解,根据1号线一期工程规划设计和施工现场交通导改需求,城关、七里河、西固三区共需对452956株行道树、小灌木、苗木等进行迁移、移植和淘汰。据兰州轨道交通有限公司工程管理处副处长刘奇介绍,截至目前,各工区已完成2.8棵行道树的移植,其中城关区完成1.5万棵、七里河区移植6000棵、西固区移植7000棵。

4月1日下午,记者在盘旋路站施工现场走访时看到,该站项目部已拆除十字路口周围的4处环形绿岛,预计当晚即可完成路面回填。据悉,绿岛拆除后盘旋路站即将进入什字中央临时钢便桥的搭建作业,其间在天水路、东岗西路通行的车辆需从环形绿岛部位绕过施工围挡通行,该项施工预计可在5月20日前完成。

另据轨道公司相关负责人介绍,东方红广场站车站主体将占用庆阳路大部分路面,根据该站的交通导改方案,广场现有绿化区北侧的部分草坪(马路南侧至广场国旗杆

处)将被占用,在此设置临时交通疏解道路。

另外,土门墩站的绿化迁移工作将从今日起展开,为保证行人、车辆安全,施工期间将按迁移顺序对非机动车道和人行道进行围挡,过往车辆及行人需注意安全。

管线迁改和交通导改是轨道交通建设前期的主要工作,直接关系到车站主体能否按期施工。当日记者走访盘旋路站、拱星墩站、东部市场站、东岗站了解到,各站点的管线改迁工作正在加紧进行,其中东岗站的自来水管迁改基本完成,东方红广场站涉及的雨污水管道迁改已在金昌北路站开始施工。

记者在东岗站建设现场发现,进入工地物流城的大门已在当天被拆除。段秦川告诉记者,该站的道路疏解工程当日已经开工,项目部将在车站南侧的空地上建设1条9米宽的临时疏解道路,以确保占据现有东岗东路南半幅路面的车站主体开工后,自西向东行驶的车辆能便捷绕行,预计本月底即可完成。

文/图 本报记者 师向东



盘旋路什字的环形绿岛已被拆除。

治理输油管线隐患不力 皋兰县政府被约谈

本报讯(首席记者崔亚明)4月1日记者从兰州市安委会获悉,3月27日,省政府第四督查组对兰州市皋兰县九合镇大沙沟一线占压石油天然气长输管道情况进行督查检查时发现,皋兰县九合镇大沙沟沿线有9家洗砂场、1家砖场、1处仓库、1家养殖场存在重物占压和重车碾压油气长输管道情况,并发现有非法采砂现象。针对排查出的大量问题和隐患,督查组决定现场研究解决问题,但县政府及相关部门负责人经多次催促,迟迟不到,九合镇领导畏难避责,不积极配合,朱家井村干部态度蛮横,强词夺理。对此,兰州市安委会对皋兰县政府进行约谈,责成皋兰县政府立即采取措施排除隐患,同时对相关人员予以问责,并将问责结果于4月4日前报兰州市安委会办公室。